
· • Úlohy na body z Diferenciálnych rovníc • ·

Príklady budú pribúda´ priebeºne. Kaºdý príklad má rovnakú váhu.
Rie²enia treba posiela´ do konca semestra! (Silno odporú£am rie²i´ priebeºne, lebo sa nakopia.)

Pr. 1 : Nájdite najv²eobecnej²í moºný tvar funkcie dvoch premenných u(x, y), ktorá je rie-
²ením parciálnej diferenciálnej rovnice
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− u = xy3e−1/y.

Pr. 2 : Uvaºujme modi�kovaný systém koris´ x(t) a dravec y(t) daný sústavou
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kde A, B, C a D sú kon²tanty. Vylú£ením £asovej premennej nájdite závislos´ medzi x a y.

Pr. 3 : Nájdite rie²enie diferenciálnej rovnice y(x) pri zadanej po£iato£nej podmienke,

y′(x) = −3x2 + 2xy2

2x2y
, y(2) = −3.

Pr. 4 : Nájdite v²eobecné rie²enie (homogénne aj partikulárne) lineárnej diferenciálnej rovnice
druhého rádu pre funkciu y(x)
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y = xex,

ak vieme, ºe funkcia y1(x) = x je jedným z rie²ení homogénnej rovnice.
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